

В диссертационный совет Д.212,298.19  
ФГАОУ ВО ЮУрГУ (НИУ)  
Юридический институт, 454080  
г. Челябинск, пр. Ленина, д. 76, каб. 240.

### Отзыв

**на автореферат диссертации Корсун Ксении Ивановны на тему «Государственная власть и местное самоуправление: конституционно-правовое регулирование содержания и взаимодействия», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук, специальность 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.**

Выбранная диссертантом тема на протяжении уже десятка лет является приоритетной для научного исследования учёными-государствоведами, занимающимися проблемами местного самоуправления. Поправки, внесённые в 2020 году в Конституцию Российской Федерации – о взаимосвязи органов государственной власти и органов местного самоуправления для наиболее эффективного решения задач в интересах населения, – расширили научное дискуссионное поле данного направления. Поэтому актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений. Выводы и предложения, представленные в работе, будут интересны не только специалистам данной области знаний, они заинтересуют представителей власти и общественности.

Избранные автором методы научного исследования позволяют в полной мере раскрыть тему диссертации, получить достоверные результаты, сделать выводы и внести рекомендации. Диссертантом изучены и проанализированы известные научные достижения и мнения других ученых о рассматриваемых в работе проблемах. Выбранная нормативная и эмпирическая основы диссертационного исследования позволяют провести правовой анализ нормативных положений и внести соответствующие предложения по совершенствованию законодательства федерального и регионального уровней по рассматриваемым вопросам.

Первая глава вполне обоснованно является теоретической, в ней раскрываются имеющие значение для дальнейшего исследования понятия, научные доктрины, анализируются правовые основы взаимодействия государственной власти и местного самоуправления.

Во второй главе, являющейся, по сути, основной частью диссертационного исследования, раскрываются обозначенные проблемы и формулируются предложения, направленные на преодоление противоречий, негативных ситуаций, стабилизацию правового регулирования рассматриваемой сферы общественных отношений, предлагается оптимальная модель взаимодействия государственной власти и местного самоуправления при сохранении самостоятельности последнего.

В целом результаты, полученные автором, являются новыми научными знаниями в области конституционного и муниципального права.

К достоинствам диссертационного исследования следует отнести выводы автора о взаимодействии государственной власти и местного самоуправления в направлении децентрализации власти, сохранении самостоятельности местного самоуправления, выборности глав муниципального образования непосредственно населением, приоритета интересов местного сообщества, принцип справедливого распределения публично-властных полномочий и др.

В то же время автор не уделила внимание исследованию местного государственного управления как одной из форм, которая в постсоветский период была включена в конституции (уставы) некоторых субъектов РФ (республик Адыгея, Саха (Якутия), Башкортостан, Татарстан, Коми, Ингушетия, Карелия) и являлась примером взаимодействия государственной власти и местного самоуправления на различных территориальных уровнях. Данное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы и не влияет на её главные теоретические и практические результаты.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК. Соискатель Корсун Ксения Ивановна заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

03.06.2022

Доцент кафедры государственного права  
Института права ФГБОУ ВО «Башкирский  
государственный университет»  
кандидат юридических наук, доцент

Босова Е.Н.

